

СЛАВА СЕВАСТОПОЛЯ



Новый сезон театра флота

Идеи, замыслы, воплощения

Вчера драматический театр имени В. А. Лавренева Краснознаменного Черноморского флота спектаклем по пьесе известного советского драматурга, лауреата Ленинской премии Н. Погодина «Кремлевские куралты» начал свой новый, 49-й сезон. Коллектив старшего флотского театра встретил этот сезон с особым подъемом, вызванным активной подготовкой к XXVI съезду КПСС.

Открывая сезон, мы вновь думаем о том, какой вклад можем внести в выполнение задач, определенных постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», которое еще раз указало на огромное значение искусства в формировании духовного мира советских людей.

Прямой долг флотского театра — создавать высокоидейные спектакли, воспитывающие зрителей в духе советского патриотизма, интернационализма, готовности к защите Родины.

Историко-революционная и героико-патриотическая темы остаются главными в нашей творческой работе. В спектакле «Кремлевские куралты» показана многогранная деятельность В. И. Ленина на посту руководителя первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян, а также напряженная борьба двух миров — нового, победившего и старого, побежденного, но все еще явсающегося.

В прошлом сезоне зрителям Крыма, Севастополя и воинам-черноморцам мы показали такие спектакли,

как «История одной любви» К. Симонова, «Долгожданный» А. Салынского, «Мгновенье над пропастью» Н. Мирошляченко, «Факир на час» В. Дыховничего и М. Слободского и другие. Постановки были встречены тепло, понравились зрителям. И они остаются в афише 49-го сезона.

Сохраняя в репертуаре ряд спектаклей предыдущих лет, среди которых заслуживает внимания трагедия В. Шекспира «Генрих VI», которая получила первое и пока единственное воплоще-

ние на сцене театров нашей страны.

История театра неразрывно связана с жизнью Краснознаменного Черноморского флота. Как и прежде, наш коллектив видит свое призвание в том, чтобы в спектаклях вести актуальный разговор о проблемах флотской жизни, показывать живую преемственность революционных и боевых традиций военных моряков. Поэтому в репертуаре нового сезона остается около десяти спектаклей на историко-революционную и военно-патриотическую темы. В их числе — «В порядке исключения» Ю. Янгух, «Черноморская легенда» В. Быкова и М. Куруп и другие.

Намечена постановка новых спектаклей. К открытию XXVI съезда КПСС и XXVI съезда Компартии Украины готовим премьеру спектакля «Синие росы» М. Зарудного. Пьеса рассказывает о становлении Советской власти в украинском селе, привлека-

ет нас большой правдой характеров, умением драматурга показать героизм в объединенном сочетании трагедийного с традиционным юмором.

К 200-летию города-героя Севастополя коллектив театра готовит премьеру спектакля по исторической драме А. Штейна «Флаг адмирала». В пьесе показаны сила и могущество русского флота, разносторонняя деятельность Ф. Ф. Ушакова — строителя Черноморского флота. Роль Ф. Ф. Ушакова поручена заслуженному артисту УССР А. Васильеву. К 40-летию начала Великой Отечественной войны коллектив планирует осуществить постановку пьесы В. Васильева «Начало».

Для юных зрителей готовим сказку Э. Липперовского «Аленький цветочек».

Но творческая деятельность театра этим не ограничивается. Наш коллектив считает своим долгом обязательно помочь участникам художественной самодеятельности, вести активную военно-шефскую работу.

В свой 49-й сезон театр вступает в расцвете творческих сил. Замыслы у коллектива интересные. Их осуществление, новые спектакли и концерты выступления будут способствовать дальнейшему улучшению идейно-нравственного и культурного воспитания зрителей.

В новом сезоне продолжим шефские связи с работниками промышленных предприятий Севастополя, моряками КЧФ.

Идем вас, дорогие зрители, на спектакли!

А. ПАВЛЕНКО,
помощник главного режиссера театра КЧФ по литературной части.

На сцене: сцены из спектакля «Кремлевские куралты» (Быков) — артист Е. Шарбаков, В. И. Ленин — заслуженный артист УССР В. Кауцний, Ф. Э. Дзержинский — артист Д. Рымарев (фото вверху), «Генрих VI» (Кардинал) — заслуженный артист УССР В. Павловский, Генрих VI — заслуженный артист УССР С. Власенко).

Фото К. Мескалонца.

